



JRP.271.1.3.2018

Kozy, dnia 21.01.2019r.

*Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: Zadanie nr 4: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Kozy, wzdłuż potoku Pisarzówka, obejmującej rejon: Małe Kozy, Wróblowice”*

### **I.WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ**

W związku ze złożoną przez Wykonawcę prośbą o wyjaśnienie treści SIWZ, Zamawiający działając zgodnie z art. 38 ust. 1, 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2018r., poz.1986 z późn. zm.), udziela następujących wyjaśnień:

#### **ZAPYTANIE NR 1**

##### Pytanie 1

##### **§ 3**

Wnioskujemy o uzupełnienie:

**ust.2 p. 19** tak, aby otrzymał następujące brzmienie:

**informowanie Zamawiającego o konieczności wykonania robót dodatkowych i zamiennych w terminie 7 dni od daty stwierdzenia konieczności ich wykonania, [wpisem do dziennika budowy](#)**

**ust. 5: Wykonawca oświadcza, że ponosi wyłączną odpowiedzialność z tytułu ewentualnego uszkodzenia istniejących instalacji podziemnych i nadziemnych [która została wykazana w dokumentacji przekazanej przez Zamawiającego. Za instalacje nie zaewidencjonowane lub wykonane niezgodnie z istniejącą dokumentacją Wykonawca nie odpowiada .](#)**

##### Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje zmiany umowy w tym zakresie.

##### Pytanie 2

##### **§ 5**

Wnioskujemy o uzupełnienie:

**ust.8,** aby otrzymał następujące brzmienie:

**Zamawiającemu przysługuje prawo wniesienia sprzeciwu do przedłożonej umowy o podwykonawstwo (a także jej zmian), której przedmiotem są roboty budowlane, dostawy lub usługi w terminie 14 dni od dnia jej [otrzymania jeżeli umowa jest niezgodna z bezwzględnie obowiązującymi przepisami prawa zamówień publicznych](#). Niezgłoszenie w ww. terminie w formie pisemnej sprzeciwu do przedłożonej umowy o podwykonawstwo (lub jej zmian), uważa się za akceptację umowy (lub jej zmian) przez Zamawiającego.**

##### Odpowiedź:

Zamawiający dokona zmiany zapisów umowy w tym zakresie.

##### **Pytanie 3**

##### **§ 11**

Wnioskujemy o dodanie **ust.1 p.2.** zapisów:

**[2/ za opóźnienie w przekazaniu placu budowy w wysokości 0,5% wynagrodzenia brutto określonego w § 6 ust. 1 niniejszej umowy](#)**

3/ za opóźnienie w odbiorze robót w wysokości 0,05% wynagrodzenia brutto określonego w § 6 ust. 1 niniejszej umowy za każdy dzień opóźnienia.

4/ za opóźnienie w przekazaniu dokumentacji której obowiązek przekazania spoczywa na Zamawiającym w wysokości 0,2% wynagrodzenia brutto określonego w § 6 ust. 1 niniejszej umowy

5/ za opóźnienie w odbiorze robót zanikowych w wysokości 0.5% wartości tych robót za każdy dzień opóźnienia

Wnioskujemy o dodanie **ust 6: Maksymalna wysokość kar umownych nie może przekroczyć 20% wynagrodzenia brutto określonego w § 6 ust. 1 niniejszej umowy**

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje zmiany umowy w tym zakresie.

Pytanie 4

**§ 12**

Wnioskujemy o dodanie **ust 10** w brzmieniu :

**Przed odstąpieniem od umowy Zamawiający ma obowiązek poinformować pisemnie wykonawcę o swym zamiarze wskazując podstawę odstąpienia na co najmniej 7 przed dni wcześniej. Wykonawca po otrzymaniu pisma ma obowiązek ustosunkowania się do jego treści . W przypadku braku odpowiedzi lub też nieuznania przedstawianych zarzutów co do sposobu realizacji umowy Zamawiający w oświadczeniu o odstąpieniu wskazuje postawę faktyczną i prawną odstąpienia od umowy.**

Wnioskujemy o dodanie **ust 9:**

**Wykonawca ma prawo odstąpić od umowy w przypadku niedostarczenia dokumentacji której obowiązek dostarczenia obciąża Zamawiającego, nieprzekazania w terminie placu budowy, odmowy odbioru robót , braku zapłaty za wykonane prace powyżej 60 dni gdy kwota zaległości przekroczy 50 tys złotych.**

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje zmiany umowy w tym zakresie.

Pytanie 5

**§ 13**

Wnioskujemy by dodać **ust 6:**

**W przypadku bezzasadnego odstąpienia od umowy przez jedną ze stron drugiej stronie przysługuje prawo do dochodzenia odszkodowania w granicach utraconych korzyści / lucrum cessans/.**

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje zmiany umowy w tym zakresie.

## **II. ZMIANA TREŚCI SIWZ**

Działając na podstawie art. 38 ust. 4 oraz ust. 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2018r., poz.1986 z późn. zm.) Zamawiający dokonuje następujących zmian w treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:

**- w rozdziale X do SIWZ zmienia się treść pkt. 5:**

Jest

Dopuszcza się, aby wadium zostało wniesione przez pełnomocnika (lidera) lub jednego z Wykonawców wspólnie składających ofertę, o ile wynika to ze stosownego umocowania (np. pełnomocnictwa, umowy konsorcjum).

Poprawiono na:

Dopuszcza się, aby wadium zostało wniesione przez pełnomocnika (lidera) lub jednego z Wykonawców wspólnie składających ofertę. W przypadku wnoszenia wadium w postaci niepieniężnej, upoważnienie do wniesienia wadium w imieniu wszystkich podmiotów składających wspólną ofertę powinno wynikać ze stosownego umocowania (np. pełnomocnictwa, umowy konsorcjum).

**- w rozdziale XIII do SIWZ zmienia się treść pkt. 3.3.1:**

Jest

3.3.1 ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał należycie (w szczególności zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo ukończył) co najmniej

**dwie roboty budowlane polegające na budowie lub przebudowie lub remoncie kanalizacji sanitarnej, o wartości co najmniej 3 000 000,00 PLN każda**

**lub**

**dwie roboty budowlane polegające na budowie lub przebudowie kanalizacji sanitarnej o łącznej długości co najmniej 4,0 km i łącznej wartości co najmniej 6 000 000 zł brutto**

Poprawiono na:

3.3.1 ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał należycie (w szczególności zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo ukończył) co najmniej

**dwie roboty budowlane polegające na budowie lub przebudowie lub remoncie kanalizacji sanitarnej, o wartości co najmniej 3 000 000,00 PLN brutto każda**

**lub**

**dwie roboty budowlane polegające na budowie lub przebudowie kanalizacji sanitarnej o łącznej długości co najmniej 4,0 km i łącznej wartości co najmniej 6 000 000 PLN brutto**

**- w rozdziale XXV do SIWZ zmienia się treść pkt. 1c):**

Jest

**ad 1c) Gwarancja (IPg) – 10 pkt**

W tym kryterium pod uwagę będzie brany zaoferowany okres gwarancji na zastosowane materiały oraz wyposażenie.

**Minimalny okres** gwarancji na wykonane roboty, zastosowane materiały oraz wyposażenie nie może być krótszy niż 2 lata. Za każdy 1 rok udzielonej gwarancji powyżej wymaganych min. 2 lat Wykonawca otrzyma 5 pkt , maksymalnie 10 pkt za 5 lat okresu gwarancji.

Zaproponowany maksymalny okres gwarancji	Liczba punktów
2 lata	0
3 lata	5
4 lata	10

Poprawiono na:

**ad 1c) Gwarancja (IPg) – 10 pkt**

W tym kryterium pod uwagę będzie brany zaoferowany okres gwarancji na zastosowane materiały oraz wyposażenie.

**Minimalny okres** gwarancji na wykonane roboty, zastosowane materiały oraz wyposażenie nie może być krótszy niż 2 lata. Za każdy 1 rok udzielonej gwarancji powyżej wymaganych min. 2 lat Wykonawca otrzyma 5 pkt , maksymalnie 10 pkt za **4 lata okresu gwarancji**.

Zaproponowany maksymalny okres gwarancji	Liczba punktów
2 lata	0
3 lata	5
4 lata	10

- w załączniku nr 6 Wzór umowy zmieniony zostaje:

#### **§5 ust. 11**

Jest:

Termin zapłaty wynagrodzenia podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy przewidziany w umowie o podwykonawstwo nie może być dłuższy niż 12 dni od dnia doręczenia Wykonawcy, podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy faktury lub rachunku, potwierdzających wykonanie zleconej podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy dostawy, usługi lub roboty budowlanej. Podwykonawca lub dalszy podwykonawca robót złoży Wykonawcy lub podwykonawcy fakturę za wykonane roboty w okresie rozliczeniowym wraz z dokumentami rozliczeniowymi maksymalnie w terminie 4 dni.

Poprawiono na:

Termin zapłaty wynagrodzenia podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy przewidziany w umowie o podwykonawstwo nie może być dłuższy niż 21 dni od dnia doręczenia Wykonawcy, podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy faktury lub rachunku, potwierdzających wykonanie zleconej podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy dostawy, usługi lub roboty budowlanej. Podwykonawca lub dalszy podwykonawca robót złoży Wykonawcy lub podwykonawcy fakturę za wykonane roboty w okresie rozliczeniowym wraz z dokumentami rozliczeniowymi maksymalnie w terminie 4 dni od dnia otrzymania zatwierdzonego przez inspektora nadzoru rozliczenia robót. Zamawiający zgłosi w formie pisemnej zastrzeżenia do projektu umowy o podwykonawstwo (dot. robót budowlanych) lub sprzeciw do umowy o podwykonawstwo (dot. robót budowlanych, dostaw, usług) w szczególności w następujących przypadkach:

- 1) kiedy termin zapłaty jest dłuższy niż wskazany w niniejszej umowie,
- 2) kiedy termin rozliczeń dla robót budowlanych jest dłuższy niż wskazany w umowie,
- 3) kiedy termin realizacji robót budowlanych, dostaw, usług jest dłuższy niż termin przewidziany dla niniejszej umowy,
- 4) kiedy okres odpowiedzialności za wady dla robót budowlanych jest krótszy od okresu odpowiedzialności za wady przedmiotu umowy Wykonawcy wobec Zamawiającego,
- 5) kiedy brak jest w umowie o podwykonawstwo odpowiednio: postanowień, oświadczeń dot. zatrudniania osób na podstawie umowy o pracę, z zastrzeżeniem postanowień zawartych w § 3 ust.10,
- 6) kiedy postanowienia są sprzeczne z niniejszą umową, SIWZ, naruszają przepisy ustawy prawo zamówień publicznych w zakresie podwykonawstwa, są sprzeczne z innymi obowiązującymi przepisami właściwymi do realizowanego zamówienia.

#### **§7 ust. 2**

Jest:

Faktury częściowe za zrealizowane roboty, Wykonawca wystawi na podstawie kosztorysu powykonawczego przy czym podstawą wystawienia faktur są sporządzone przez Wykonawcę i zatwierdzone przez Inspektora nadzoru i Zamawiającego protokoły odbioru częściowego. Kwota

faktur częściowych stanowiąca przedpłatę na poczet wynagrodzenia umownego podlega rozliczeniu w fakturze końcowej i nie może przekroczyć 90% całkowitej kwoty umownej określonej w § 6 ust. 1 umowy.

Poprawiono na:

Faktury częściowe za zrealizowane roboty, Wykonawca wystawi na podstawie kosztorysu powykonawczego, **nie częściej niż 1 raz w miesiącu kalendarzowym**, przy czym podstawą wystawienia faktur są sporządzone przez Wykonawcę i zatwierdzone przez Inspektora nadzoru i Zamawiającego protokoły odbioru częściowego. Kwota faktur częściowych stanowiąca przedpłatę na poczet wynagrodzenia umownego podlega rozliczeniu w fakturze końcowej i nie może przekroczyć 90% całkowitej kwoty umownej określonej w § 6 ust. 1 umowy.

**§14 ust. 2 pkt 4)**

Jest

- 4) Strony dopuszczają zmianę wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy na mocy niniejszej umowy przypadku wprowadzenia zmian w:
  - a) stawce podatku od towarów i usług,
  - b) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę (tekst jednolity Dz. U. z 2017, poz. 847 ze zmianami),
  - c) zasadach podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne,o ile zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę.

Poprawiono na:

- 4) Strony dopuszczają zmianę wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy na mocy niniejszej umowy przypadku wprowadzenia zmian w:
  - a) stawce podatku od towarów i usług,
  - b) **wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,**
  - c) zasadach podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne,
  - d) **zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych, o których mowa w ustawie z dnia 4 października 2018 r. o pracowniczych planach kapitałowych,**o ile zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę.

**§14 ust. 2 pkt 5)**

Jest:

- 5) W przypadku wprowadzenia zmian w stawce podatku od towarów i usług wynagrodzenie należne Wykonawcy zgodnie z umową zostanie podwyższone lub obniżone:
  - a) na pisemny wniosek Wykonawcy o podwyższenie wynagrodzenia w związku z powyższymi zmianami. Wniosek Wykonawcy powinien zostać złożony w siedzibie Zamawiającego i może dotyczyć wyłącznie okresu, po złożeniu wniosku przez Wykonawcę.

We wniosku Wykonawca powinien zawrzeć uzasadnienie faktyczne i prawne, które powinno zawierać m. in. dokładne wyliczenie wynagrodzenia należnego Wykonawcy w związku z zmianą stawki podatku oraz wyjaśnienie w jakich zakresie zmiana tego podatku wpłynęła na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Wynagrodzenie zostanie podwyższone przez Zamawiającego w drodze pisemnego aneksu o kwotę wynikającą z wprowadzonych zmian, w zakresie, w jakim uzna, iż miały one wpływ na koszt wykonania Zamówienia przez Wykonawcę.

Poprawiono na:

5) W przypadku wprowadzenia zmian w stawce podatku od towarów i usług wynagrodzenie należne Wykonawcy zgodnie z umową zostanie podwyższone lub obniżone:

a) wartość wynagrodzenia netto nie ulega zmianie, jedynie wartość wynagrodzenia brutto zostanie wyliczona na podstawie nowych przepisów. Zmiana wynagrodzenia odnosić się będzie do części przedmiotu umowy niezrealizowanej, po dniu wejścia w życie przepisów zmieniających lub wprowadzających stawkę podatku od towarów i usług VAT oraz do części przedmiotu umowy, do której zastosowanie znajdzie zmiana stawki podatku od towarów i usług VAT lub wprowadzenie nowego podatku. W przypadku zaistnienia opisanej sytuacji po wejściu w życie przepisów będących przyczyną waloryzacji, Wykonawca zwróci się do Zamawiającego z wnioskiem o dokonanie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia – wskaże kwotę, o którą wynagrodzenie Wykonawcy ma ulec zmianie, wraz z wyliczeniem całkowitej kwoty oraz wskaże datę, od której nastąpiła bądź nastąpi zmiana wysokości kosztów wykonania umowy

**§14 ust. 2 pkt 6)**

Jest

6) W przypadku zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę wynagrodzenie należne Wykonawcy zgodnie z umową zostanie podwyższone lub obniżone:

a) na pisemny wniosek Wykonawcy o podwyższenie wynagrodzenia w związku z powyższymi zmianami. Wniosek Wykonawcy powinien zostać złożony w siedzibie Zamawiającego i może dotyczyć wyłącznie okresu, po złożeniu wniosku przez Wykonawcę. We wniosku Wykonawca powinien zawrzeć uzasadnienie faktyczne i prawne, które powinno zawierać m. in. dokładne wyliczenie wynagrodzenia należnego Wykonawcy w związku z zmianą wysokości minimalnego wynagrodzenia oraz wyjaśnienie w jakich zakresie zmiana tego wynagrodzenia wpłynie na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę. Wynagrodzenie zostanie podwyższone przez Zamawiającego w drodze pisemnego aneksu o kwotę wynikającą z wprowadzonych zmian, w zakresie, w jakim uzna, iż miały one wpływ na koszt wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Pierwsza waloryzacja wynagrodzenia z uwagi na zmianę wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę oraz minimalnej stawki godzinowej może nastąpić nie wcześniej niż od dnia 01.01.2020r.

b) na pisemne wezwanie Zamawiającego o obniżenie wynagrodzenia, aneksem w terminie do 28 dni od daty otrzymania wezwania przez Wykonawcę. Wezwanie Zamawiającego powinno zawierać zobowiązanie Wykonawcy do przedłożenia zestawienia, z którego wynikać będzie w jaki sposób obniżenie minimalnego wynagrodzenia wpłynie na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Na zestawieniu Wykonawca powinien umieścić oświadczenie, iż dane w nim zawarte są zgodne z jego najlepszą wiedzą. Oświadczenie to składane będzie w terminie 14 dni od daty doręczenia wezwania pod rygorem odpowiedzialności karnej za fałszywe zeznania i oświadczenia. Zamawiający przygotuje aneks w oparciu o informacje

posiadane przez siebie oraz przekazane mu przez Wykonawcę Jeżeli Wykonawca nie złoży Zamawiającemu zestawienia w terminie, Zamawiający będzie uprawniony do przygotowania aneksu zgodnie z danymi przez siebie posiadanymi. W przypadku odmowy zawarcia aneksu, Zamawiającemu będzie przysługiwać prawo dokonania zapłaty wynagrodzenia w kwocie uwzględniającej zmiany wynikające z obniżenia minimalnego wynagrodzenia ze skutkiem wygaśnięcia zobowiązania do zapłaty wynagrodzenia. Zmiana następuje od miesiąca rozliczeniowego, w którym weszły przepisy prawa dotyczące obniżenia minimalnego wynagrodzenia

Poprawiono na:

6) W przypadku zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę wynagrodzenie należne Wykonawcy zgodnie z umową zostanie podwyższone lub obniżone:

a) na pisemny wniosek Wykonawcy o podwyższenie wynagrodzenia w związku z powyższymi zmianami. Wniosek Wykonawcy powinien zostać złożony w siedzibie Zamawiającego i może dotyczyć wyłącznie okresu, po złożeniu wniosku przez Wykonawcę. We wniosku Wykonawca powinien zawrzeć uzasadnienie faktyczne i prawne, które powinno zawierać m. in. dokładne wyliczenie wynagrodzenia należnego Wykonawcy w związku z zmianą wysokości minimalnego wynagrodzenia oraz wyjaśnienie w jakich zakresie zmiana tego wynagrodzenia wpłynie na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę. Wraz z wnioskiem Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć dokumenty z których będzie wynikać, w jakim zakresie zmiany te mają wpływ na koszty wykonania umowy, w szczególności: pisemne zestawienie wynagrodzeń (zarówno przed jak i po zmianie) osób świadczących usługi, wraz z określeniem zakresu (części etatu), w jakim wykonują oni pracę bezpośrednio związane z realizacją Umowy oraz części wynagrodzenia odpowiadającej temu zakresowi. Wynagrodzenie zostanie podwyższone przez Zamawiającego w drodze pisemnego aneksu o kwotę wynikającą z wprowadzonych zmian, w zakresie, w jakim uzna, iż miały one wpływ na koszt wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Pierwsza waloryzacja wynagrodzenia z uwagi na zmianę wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę oraz minimalnej stawki godzinowej może nastąpić nie wcześniej niż od dnia 01.01.2020r.

b) na pisemne wezwanie Zamawiającego o obniżenie wynagrodzenia, aneksem w terminie do 28 dni od daty otrzymania wezwania przez Wykonawcę. Wezwanie Zamawiającego powinno zawierać zobowiązanie Wykonawcy do przedłożenia zestawienia, z którego wynikać będzie w jaki sposób obniżenie minimalnego wynagrodzenia wpłynie na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Na zestawieniu Wykonawca powinien umieścić oświadczenie, iż dane w nim zawarte są zgodne z jego najlepszą wiedzą. Oświadczenie to składane będzie w terminie 14 dni od daty doręczenia wezwania pod rygorem odpowiedzialności karnej za fałszywe zeznania i oświadczenia. Zamawiający przygotowuje aneks w oparciu o informacje posiadane przez siebie oraz przekazane mu przez Wykonawcę Jeżeli Wykonawca nie złoży Zamawiającemu zestawienia w terminie, Zamawiający będzie uprawniony do przygotowania aneksu zgodnie z danymi przez siebie posiadanymi. W przypadku odmowy zawarcia aneksu, Zamawiającemu będzie przysługiwać prawo dokonania zapłaty wynagrodzenia w kwocie uwzględniającej zmiany wynikające z obniżenia minimalnego wynagrodzenia ze skutkiem wygaśnięcia zobowiązania do zapłaty wynagrodzenia. Zmiana następuje od miesiąca rozliczeniowego, w którym weszły przepisy prawa dotyczące obniżenia minimalnego wynagrodzenia

**§14 ust. 2 pkt 7)**

Jest:

7) W przypadku zmiany wysokości zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub



zdrowotne wynagrodzenie należne Wykonawcy zgodnie z umową zostanie podwyższone lub obniżone:

- a) na pisemny wniosek Wykonawcy o podwyższenie wynagrodzenia w związku z powyższymi zmianami. Wniosek Wykonawcy powinien zostać złożony w siedzibie Zamawiającego i może dotyczyć wyłącznie okresu, po złożeniu wniosku przez Wykonawcę. We wniosku Wykonawca powinien zawrzeć uzasadnienie faktyczne i prawne, które powinno zawierać m. in. dokładne wyliczenie wynagrodzenia należnego Wykonawcy w związku ze zmianą powyższych zasad oraz wyjaśnienie w jakich zakresie zmiana tych zasad wpłynie na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Wynagrodzenie zostanie podwyższone przez Zamawiającego w drodze pisemnego aneksu o kwotę wynikającą z wprowadzonych zmian, w zakresie, w jakim uzna, iż miały one wpływ na koszt wykonania Zamówienia przez Wykonawcę.
- b) na pisemne wezwanie Zamawiającego o obniżenie wynagrodzenia, aneksem w terminie do 28 dni od daty otrzymania wezwania przez Wykonawcę. Wezwanie Zamawiającego powinno zawierać zobowiązanie Wykonawcy do przedłożenia zestawienia, z którego wynikać będzie w jaki sposób zmiana powyższych zasad wpłynie na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Na zestawieniu Wykonawca powinien umieścić oświadczenie, iż dane w nim zawarte są zgodne z jego najlepszą wiedzą. Oświadczenie to składane będzie w terminie 14 dni od daty doręczenia wezwania pod rygorem odpowiedzialności karnej za fałszywe zeznania i oświadczenia. Zamawiający przygotuje aneks w oparciu o informacje posiadane przez siebie oraz przekazane mu przez Wykonawcę. Jeżeli Wykonawca niełoży Zamawiającemu zestawienia w terminie, Zamawiający będzie uprawniony do przygotowania aneksu zgodnie z danymi przez siebie posiadanymi. W przypadku odmowy zawarcia aneksu, Zamawiającemu będzie przysługiwać prawo dokonania zapłaty wynagrodzenia w kwocie uwzględniającej zmiany wynikające ze zmiany powyższych zasad ze skutkiem wygaśnięcia zobowiązania do zapłaty wynagrodzenia. Zmiana następuje od miesiąca rozliczeniowego, w którym weszły przepisy prawa dotyczące obniżenia minimalnego wynagrodzenia.

Poprawiono na:

7) W przypadku zmiany wysokości zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne wynagrodzenie należne Wykonawcy zgodnie z umową zostanie podwyższone lub obniżone:

- a) na pisemny wniosek Wykonawcy o podwyższenie wynagrodzenia w związku z powyższymi zmianami. Wniosek Wykonawcy powinien zostać złożony w siedzibie Zamawiającego i może dotyczyć wyłącznie okresu, po złożeniu wniosku przez Wykonawcę. We wniosku Wykonawca powinien zawrzeć uzasadnienie faktyczne i prawne, które powinno zawierać m. in. dokładne wyliczenie wynagrodzenia należnego Wykonawcy w związku ze zmianą powyższych zasad oraz wyjaśnienie w jakich zakresie zmiana tych zasad wpłynie na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Wraz z wnioskiem Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć dokumenty z których będzie wynikać, w jakim zakresie zmiany te mają wpływ na koszty wykonania umowy, w szczególności: pisemne zestawienie wynagrodzeń (zarówno przed jak i po zmianie) pracowników świadczących usługi, wraz z kwotami składek uiszczanych do zakładu Ubezpieczeń Społecznych/Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w części finansowanej przez Wykonawcę, z określeniem zakresu (części etatu), w jakim wykonują oni pracę bezpośrednio związane z realizacją umowy oraz części wynagrodzenia odpowiadającej temu zakresowi. Wynagrodzenie zostanie



podwyższone przez Zamawiającego w drodze pisemnego aneksu o kwotę wynikającą z wprowadzonych zmian, w zakresie, w jakim uzna, iż miały one wpływ na koszt wykonania Zamówienia przez Wykonawcę.

b) na pisemne wezwanie Zamawiającego o obniżenie wynagrodzenia, aneksem w terminie do 28 dni od daty otrzymania wezwania przez Wykonawcę. Wezwanie Zamawiającego powinno zawierać zobowiązanie Wykonawcy do przedłożenia zestawienia, z którego wynikać będzie w jaki sposób zmiana powyższych zasad wpłynie na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Na zestawieniu Wykonawca powinien umieścić oświadczenie, iż dane w nim zawarte są zgodne z jego najlepszą wiedzą. Oświadczenie to składane będzie w terminie 14 dni od daty doręczenia wezwania pod rygorem odpowiedzialności karnej za fałszywe zeznania i oświadczenia. Zamawiający przygotowuje aneks w oparciu o informacje posiadane przez siebie oraz przekazane mu przez Wykonawcę. Jeżeli Wykonawca nie złoży Zamawiającemu zestawienia w terminie, Zamawiający będzie uprawniony do przygotowania aneksu zgodnie z danymi przez siebie posiadanymi. W przypadku odmowy zawarcia aneksu, Zamawiającemu będzie przysługiwać prawo dokonania zapłaty wynagrodzenia w kwocie uwzględniającej zmiany wynikające ze zmiany powyższych zasad ze skutkiem wygaśnięcia zobowiązania do zapłaty wynagrodzenia.

Zmiana następuje od miesiąca rozliczeniowego, w którym weszły w życie przepisy odpowiednio dokonujące zmian w zakresie zasad podleganiu ubezpieczeniu społecznemu lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub w zakresie wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne.

**§14 ust. 2 dodaje się pkt 8), a dotychczasowy pkt 8) zmienia numerację na 9), a pkt 9) na 10)**

8) W przypadku zmiany wysokości zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych, o których mowa w ustawie z dnia 4 października 2018 r. o pracowniczych planach kapitałowych wynagrodzenie należne Wykonawcy zgodnie z umową zostanie podwyższone lub obniżone:

a) na pisemny wniosek Wykonawcy o podwyższenie wynagrodzenia w związku z powyższymi zmianami. Wniosek Wykonawcy powinien zostać złożony w siedzibie Zamawiającego i może dotyczyć wyłącznie okresu, po złożeniu wniosku przez Wykonawcę. We wniosku Wykonawca powinien zawrzeć uzasadnienie faktyczne i prawne, które powinno zawierać m. in. dokładne wyliczenie wynagrodzenia należnego Wykonawcy w związku ze zmianą powyższych zasad oraz wyjaśnienie w jakim zakresie zmiana tych zasad wpłynie na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Wynagrodzenie zostanie podwyższone przez Zamawiającego w drodze pisemnego aneksu o kwotę wynikającą z wprowadzonych zmian, w zakresie, w jakim uzna, iż miały one wpływ na koszt wykonania Zamówienia przez Wykonawcę.

b) na pisemne wezwanie Zamawiającego o obniżenie wynagrodzenia, aneksem w terminie do 28 dni od daty otrzymania wezwania przez Wykonawcę. Wezwanie Zamawiającego powinno zawierać zobowiązanie Wykonawcy do przedłożenia zestawienia, z którego wynikać będzie w jaki sposób zmiana powyższych zasad wpłynie na koszty wykonania Zamówienia przez Wykonawcę. Na zestawieniu Wykonawca powinien umieścić oświadczenie, iż dane w nim zawarte są zgodne z jego najlepszą wiedzą. Oświadczenie to składane będzie w terminie 14 dni od daty doręczenia wezwania pod rygorem odpowiedzialności karnej za fałszywe zeznania i oświadczenia. Zamawiający przygotowuje aneks w oparciu o informacje posiadane przez siebie oraz przekazane mu przez Wykonawcę. Jeżeli Wykonawca nie złoży Zamawiającemu zestawienia w terminie, Zamawiający będzie uprawniony do przygotowania aneksu zgodnie z danymi przez siebie posiadanymi. W przypadku odmowy zawarcia aneksu, Zamawiającemu będzie przysługiwać prawo dokonania zapłaty wynagrodzenia w kwocie

uwzględniającej zmiany wynikające ze zmiany powyższych zasad ze skutkiem wygaśnięcia zobowiązania do zapłaty wynagrodzenia.

Zmiana następuje od miesiąca rozliczeniowego, w którym weszły nowe przepisy prawa.

#### **§14 ust. 2 pkt 9)**

Jest:

W przypadkach określonych w pkt 5) 6) 7) zmiany wynagrodzenia na wniosek Wykonawcy mogą nastąpić wyłącznie jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę. Zmiana ta jest możliwa wyłącznie w stosunku do niewykonanej części umowy w przypadku udowodnienia przez Wykonawcę, że wskazana zmiana ma wpływ na koszty wykonania umowy. Zamawiający wymaga, aby Wykonawca przedłożył w tym celu szczegółową kalkulację wraz z załączeniem dowodów w postaci między innymi kopii umów o pracę i/lub umów cywilnoprawnych. Ciężar dowodu spoczywa na Wykonawcy

Poprawiono na:

W przypadkach określonych w pkt 5), 6), 7) i 8) zmiany wynagrodzenia na wniosek Wykonawcy mogą nastąpić wyłącznie jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę. Zmiana ta jest możliwa wyłącznie w stosunku do niewykonanej części umowy w przypadku udowodnienia przez Wykonawcę, że wskazana zmiana ma wpływ na koszty wykonania umowy. Zamawiający wymaga, aby Wykonawca przedłożył w tym celu szczegółową kalkulację wraz z załączeniem dowodów. Ciężar dowodu spoczywa na Wykonawcy.

#### **§16 ust. 1 pkt. 2) ppkt.a)**

Jest:

a) pod adresem poczty elektronicznej [m.olma@kozy.pl](mailto:m.olma@kozy.pl)

Poprawiono na:

a) pod adresem poczty elektronicznej: [m.olma@kozy.pl](mailto:m.olma@kozy.pl)

Jednocześnie Zamawiający – Gmina Kozy informuje, że na podstawie art. 38 ust. 4 i 6 ustawy, zmianie ulegają terminy składania i otwarcia ofert. Nowe terminy są następujące:

**Termin wniesienia wadium:** do dnia 18.03.2019r. godz.10.00

**Termin składania ofert:** do dnia 18.03.2019r.godz. 10.00

**Termin otwarcia ofert:** 18.03.2019r. godz. 10.30

W związku z powyższym, zmianie ulega zapis odnoszący się do opisu koperty, w której należy zamieścić ofertę- **rozdział XXI pkt. 6 SIWZ**. Po sformułowaniu „nie otwierać przed (...) należy wpisać nową datę, tj.: 18.03.2019r. godz. 10.30”.

Rozdzielnik:

- Wykonawcy, zadający pytanie;
- strona internetowa.
- a/a;